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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
‘’Ανακυκλώνοντας’’ τη σκέψη - Μια μέρα στο Γυμνάσιο Ραχών του Δήμου Στυλίδας 

 

   Την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου 2025, η αυλή του Γυμνασίου Ραχών γέμισε χρώματα, 
φωνές, ιδέες αλλά και ‘’σκουπίδια’’! Ήταν μια μέρα αφιερωμένη στο περιβάλλον, με 
βιωματικές δράσεις που στόχο είχαν να αποδείξουν ότι η οικολογική ευαισθησία ξεκινά από 
τα θρανία και απλώνεται παντού. 

  Με πρωτοβουλία του Περιφερειακού Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας, οι μαθητές και οι 
εκπαιδευτικοί βρέθηκαν στο κέντρο μιας σειράς από διαδραστικές δραστηριότητες, που 
φώτισαν με κατανοητό τρόπο κρίσιμα ζητήματα, όπως είναι η σωστή διαχείριση των 
αποβλήτων μέσω της ανακύκλωσης, της κομποστοποίησης και της επαναχρησιμοποίησης 
υλικών. 

           Η ημέρα ξεκίνησε με μια πλήρως οργανωμένη παρουσίαση και προβολή βίντεο, όπου 
οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με έννοιες που, αν και συνήθως ακούγονται μόνο σε ειδικές 
αναφορές —όπως ΧΑΔΑ, ΧΥΤΑ και ΜΕΑ—, παρουσιάστηκαν με τρόπο κατανοητό, 
οπτικοποιημένο και ζωντανό.  

   Όλοι οι συμμετέχοντες πέρασαν από τη θεωρία στην πράξη και στο παιχνίδι. Με τον 
‘’Κρυμμένο Θησαυρό των Σκουπιδιών’’, τα παιδιά ανακάλυψαν πως τα απορρίμματα δεν είναι 
άχρηστα, αλλά θησαυροί που περιμένουν να ανακυκλωθούν, να επαναχρησιμοποιηθούν, να 
αποκτήσουν ξανά αξία. Με μάτια που έλαμπαν και ιδέες που γεννιούνταν, οι μαθητές 
συνειδητοποίησαν ότι η έννοια της περιβαλλοντικής ευθύνης δεν είναι μια απλή θεωρία, 
αλλά επιλογή και στάση ζωής. 

  Ακολούθησε το παιχνίδι ανακύκλωσης ‘’μπάσκετ με ανακυκλώσιμα υλικά’’. Εδώ, το 
καλάθι δεν ήταν απλώς στόχος, αλλά σύμβολο δημιουργικότητας και συνεργασίας. Τα παιδιά 
έμαθαν, έπαιξαν, γέλασαν — και, κυρίως, κατανόησαν ότι κάθε συσκευασία, κάθε χαρτί, κάθε 
μπουκάλι έχει δεύτερη ευκαιρία, όπως και ο πλανήτης μας. 

      Οι δραστηριότητες είχαν έντονο βιωματικό χαρακτήρα και λειτούργησαν ως ένα 
ερέθισμα για προσωπική ανάληψη ευθύνης. Οι μαθητές δεν ήταν απλοί θεατές, αλλά ενεργοί 
συμμετέχοντες, που στο τέλος της ημέρας είχαν μετατραπεί σε μικρούς πρεσβευτές ενός 
πράσινου αύριο. 

    Ως αναγνώριση της συμμετοχής τους, ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας ΑΕ προσέφερε 
στους μαθητές σχολικά είδη και καπέλα, ενώ διανεμήθηκε και ενημερωτικό υλικό με χρήσιμες 
συμβουλές για την ανακύκλωση και την κομποστοποίηση, ενισχύοντας την οικολογική 
κουλτούρα και εντός της οικογένειας. 
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      Η επιτυχημένη αυτή πρωτοβουλία δεν αποτελεί μια μεμονωμένη δράση. Είναι μέρος 
μιας ευρύτερης στρατηγικής που υλοποιεί ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας ΑΕ, με στόχο να 
διαμορφώσει περιβαλλοντικά ενήμερους και υπεύθυνους πολίτες. Γιατί οι μαθητές του 
σήμερα είναι οι πολίτες του αύριο και αποτελούν τη ζωντανή ελπίδα για ένα μέλλον πιο 
καθαρό, πιο πράσινο και πιο φωτεινό. 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
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